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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτών. 

 

 Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτ. 5943/14-5-2018 ερώτησης, που κατατέθηκε στη 

Βουλή από τους Βουλευτές κ.κ. Νίκο Μωραϊτη, Νίκο Καραθανασόπουλο και Γιώργο Λαμπρούλη, 

με θέμα: «Διαχρονικό σκάνδαλο ο τρόπος λειτουργίας της ΑΜΚΕ «ΚΛΙΜΑΚΑ» στο χώρο της 

ψυχικής υγείας», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:  

 

            Το 2009 γνωστοποιήθηκαν στην Δ/νση Ψυχικής Υγείας περιστατικά κακοποίησης 

ενοίκων του Οικοτροφείου «ΑΡΓΩ» της ΑΜΚΕ «ΚΛΙΜΑΚΑ» στην Κέρκυρα, από μέλη του 

προσωπικού. 

             Αμέσως η αρμόδια υπηρεσία απέστειλε εμπιστευτική αναφορά για έλεγχο στο 

Σ.Ε.Υ.Υ.Π. ενώ ανακάλεσε τις άδειες ίδρυσης τόσο του Οικοτροφείου «ΑΡΓΩ» όσο και του 

Οικοτροφείου «ΝΕΦΕΛΗ» που βρίσκεται στον ίδιο Νομό. 

            Η ΑΜΚΕ «ΚΛΙΜΑΚΑ», κατόπιν υπόδειξης της Ειδικής Επιτροπής Ελέγχου 

Προστασίας των Δικαιωμάτων των Ψυχικά Ασθενών, προχώρησε στην απόλυση του συνόλου 

των εργαζομένων του Οικοτροφείου «ΑΡΓΩ» και μετέφερε τους ενοίκους του Οικοτροφείου 

«ΑΡΓΩ» σε άλλες δομές της μεταξύ των οποίων και στο Οικοτροφείο «ΝΕΦΕΛΗ». 

 

            Στη συνέχεια η Δ/νση Ψυχικής Υγείας, λαμβάνοντας υπόψη τα αναφερόμενα στην 

έκθεση ελέγχου του Σ..Ε.Υ.Υ.Π. αλλά και τις σχετικές διευκρινήσεις επ’ αυτής, τη σχετική 

γνωμοδότηση της αρμόδιας Τομεακής Επιτροπής Ψυχικής Υγείας και τις συστάσεις της Ειδικής 

Επιτροπής Ελέγχου Προστασίας των Δικαιωμάτων των Ατόμων με Ψυχικές Διαταραχές, 

προέβη στην Ανάκληση της με αρ. πρωτ. Υ5β/Γ.Π.οικ. 116585/28-8-2009 Υπουργικής 

Απόφασης με θέμα: «Ανάκληση άδειας ίδρυσης οικοτροφείου «ΝΕΦΕΛΗ» για ασθενείς με βαριά 

νοητική υστέρηση και δευτερογενείς ψυχικές διαταραχές στην Κέρκυρα από την ΑΜΚΕ 

«ΚΛΙΜΑΚΑ» υπό την ρητή προϋπόθεση να μετακινηθεί σε άλλες δομές ψυχοκοινωνικής 

αποκατάστασης το σύνολο των υπεράριθμων ασθενών. Προϋπόθεση η οποία και έχει 

υλοποιηθεί. 

 

           Σημειώνεται δε ότι, ένας πρώην εργαζόμενος του Οικοτροφείου «ΑΡΓΩ» έχει ήδη 

καταδικασθεί πρωτοδίκως με απόφαση του Τριμελούς Πλημμελειοδικείου Κέρκυρας για 

υπεξαίρεση φαρμάκων και για συκοφαντική δυσφήμιση κατά της ΑΜΚΕ «ΚΛΙΜΑΚΑ». 
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          Τέλος  θα θέλαμε να τονίσουμε ότι, σε κάθε περίπτωση πρωταρχικό μέλημα του 

Υπουργείου, αποτελεί η διασφάλιση των δικαιωμάτων των ληπτών των υπηρεσιών ψυχικής 

υγείας  καθώς και η πάταξη και πρόληψη φαινομένων κακοποίησης τους.   
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